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1.  Odpovědnost 
 
Výrobce očekává, že software OmniView bude používán profesionály 

s příslušnými znalostmi v oblasti vyhodnocování kardiotokografických záznamů 

a že bude používán ve vhodném prostředí a v souladu s touto příručkou. 

 

Výrobce nenese odpovědnost za zranění nebo škody přímo či nepřímo 

způsobené selháním osoby používající software, pochybeními nebo 

používáním softwaru v rozporu s pokyny.  

 

Výrobce nenese odpovědnost za zranění nebo škody způsobené selháním 

nebo nevhodným používáním hardwaru nebo softwaru. 

 

Instalaci, podporu a údržbu systému musí provádět techničtí pracovníci 

oprávnění výrobcem. 

 

K datu tisku této příručky pokyny v ní obsažené platí pro software pro centrální 

monitorování Omniview-SisPorto verze 4.x. Následné verze a příručky podléhají 

změnám bez předchozího oznámení. 
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2.  Varování a upozornění 

 
VAROVÁNÍ v této příručce upozorňuje na potenciálně vážné důsledky (smrt, 

zranění nebo jiný nepříznivý účinek) pro pracovníka používajícího zařízení nebo 

pacienty. UPOZORNĚNÍ upozorňuje na potřebu přijetí opatření k zajištění 

bezpečného používání a účinnosti softwaru OmniView. 

 
VAROVÁNÍ: Monitorování prospěchu plodu je složitý proces, který při formulaci 

klinických rozhodnutí bere v potaz celou řadu faktorů zahrnujících jak plod, tak 

matku. Monitorování musí být prováděno zdravotníky s příslušným vzděláním.  

 

VAROVÁNÍ: Pokud je zařízení na porodním sále spojeno s alarmy 

monitorování plodu, tyto by neměly být vypnuty nebo ztlumeny. Software 

OmniView nenahrazuje alarmy monitorování plodu. 

 
VAROVÁNÍ: Upozornění odvozená z počítačového kardiotokografu Sisporto® 

byla vyvinuta jako pomůcka pro monitorování plodu, avšak NENAHRAZUJÍ 

pečlivé vyhodnocení záznamů zdravotníky. Změny v kardiotokografických 

vzorcích mohou být zapříčiněny i jinými změnami než hypoxií plodu. 

Kardiotokografická interpretace a klinické rozhodnutí založené na této 

interpretaci je vždy odpovědností zdravotníků. 

 

VAROVÁNÍ: Některá zařízení pro monitorování plodu mají integrovány 

mateřské parametry. Zařízení pro monitorování plody mohou mít alarmy pro 

mateřské parametry, které budou pravděpodobně odlišné od těch, které jsou 

k dispozici v softwaru Omniview-SisPorto. Software OmniView nenahrazuje 

alarmy pro mateřské parametry zařízení pro monitorování plodu. 

 

VAROVÁNÍ: Počítačová kardiotokografická analýza poskytovaná systémem 

Sisporto® nesmí být používána jako náhrada klinické interpretace 

kardiotokogramu. 
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UPOZORNĚNÍ: Počítačová kardiotokografická analýza Sisporto® je zobrazena 

po prvních 10 minutách záznamu. 

 

UPOZORNĚNÍ: Správné fungování softwaru OmniView závisí na dostatečném 

výkonu počítače, na kterém je software nainstalován.  

 

UPOZORNĚNÍ: Počítače používané pro monitorování plodu v reálném čase 

pomocí softwaru OmniView by měly být nastaveny pro zobrazení programu 

v jediném otevřeném okně se zvukem nastaveným na vysokou hlasitost.  

  

UPOZORNĚNÍ: Pokud se se zařízeními na monitorování plodu pravidelně 

manipuluje, před zahájením vyšetření vždy zkontrolujte připojení datového 

kabelu do zásuvky. 

 

UPOZORNĚNÍ: Pro správný přenos kardiotokografických údajů je nezbytné 

navázání komunikace mezi zařízeními pro monitorování plodu a serverem 

OmniView. Pokud dojde k problémům s přenosem dat, přečtěte si kapitolu této 

příručky nazvanou Řešení potíží. 

 

UPOZORNĚNÍ: Z bezpečnostních důvodů OmniView podle počtu sond 

připojených do 5 minut od zapnutí zařízení pro monitorování plodu odvozuje, 

zda se jedná o vyšetření jediného plodu nebo dvojčat. Pro správné 

monitorování dvojčat by druhá sonda měla být připojena během této doby. 

Pokud to není možné, zařízení pro monitorování plodu restartujte. 

 

UPOZORNĚNÍ: Omniview-SisPorto je zdravotnický prostředek, každá vážná 

nehoda, ke které došlo v souvislosti s tímto prostředkem, by měla být hlášena 

výrobci a příslušnému orgánu členského státu, ve kterém je uživatel a/nebo 

pacient usazen; 
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3.  Úvod 

 

OmniView umožňuje vzdálené a centrální zobrazení probíhajících 

kardiotokografických záznamů z jakéhokoli počítače připojeného ke zvolené síti. 

Rovněž umožňuje ukládání a online zobrazení záznamů z místní databáze. Se 

softwarem OmniView je možné záznamy tisknout centrálně i místně, eliminuje 

tedy potřebu tisknout a uchovávat kardiotokografický papír. 

 

Program OmniView přijímá architekturu klient-server. Server OmniView je 

připojen k zařízením pro monitorování plodu prostřednictvím sériových portů 

a protokol RS232 a funguje jako program pro automatické získávání a ukládání 

záznamů. Klient OmniView zobrazuje záznamy a provádí počítačovou analýzu 

včetně online upozornění. V jednom počítačovém okně je možné zobrazit až 

16 probíhajících záznamů.  

 

Klient OmniView umožňuje také vizualizaci dříve pořízených záznamů. 

K serveru OmniView může být připojeno neomezené množství klientů 

OmniView. 

  



Uživatelská příručka  Omniview 

REV.02.19 18/07/2024 8 

 

4.  Spuštění programu 

 

U většiny instalací bude program klienta OmniView nakonfigurován tak, aby se 

spouštěl automaticky po spuštění počítače. Klienta je možné spustit i manuálně 

z menu Start -> Všechny programy -> OmniView -> OmniView Client nebo 

prostřednictvím ikony na ploše. 

 

 

Po spuštění programu se zobrazí nabídková lišta OmniView. 

 

 

 

Po několika sekundách se lišta minimalizuje na pravou stranu obrazovky. 

 

Lištu je možné minimalizovat také manuálně kliknutím na zelený kruh, nebo ji 

stisknutím klávesy [Ctrl] a přetažením zeleného kruhu nahoru nebo dolů pomocí 

myši přesunout. POZNÁMKA: Správce programu může tuto možnost 

uživatelům uzamknout. 
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5.  Používání zobrazovacích oken 
 

Prvních pět tlačítek na levé straně nabídkové lišty umožňuje otevření 1, 2, 4, 

6 a 9 monitorovacích oken. Toto nastavení může nakonfigurovat správce 

programu.  Správce programu může nakonfigurovat také zařízení pro 

monitorování plodu odpovídající každému z oken.  

 

 

Příklad „Okno 1“ 

 

 

1: Kontrolka stavu:  Červená – monitorovací zařízení odpojeno, Blikající 

zelená – monitorovací zařízení je připojeno a probíhá vyšetření, Modrá – 

vyšetření ukončeno 

2: Identifikace pacienta 

3: Identifikace místnost a čas zahájení záznamu 

4: Typ sondy nebo sond (u dvojčat) pro zachycení srdečního tepu plodu. 

5: Zleva doprava: Tlačítko menu, tlačítko vypnutí alarmu, tlačítko počítačové 

CTG analýzy a tlačítko pro maximalizaci okna záznamu. 
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6: Záznam srdečního tepu plodu 

7: Záznam pohybu plodu 

8: Graf děložní aktivity  

9: Časové měřítko (správce programu může provést konfiguraci tak, aby byl 

zobrazen celkový čas vyšetření nebo čas dne). 

 

Příklad „Okno 4“ 

 

 

 

1: Zahájení CTG záznamu. Kteroukoli část záznamu je možné zobrazit pomocí 

přetahování „CTG papíru“ myší. Přejeďte ukazatelem myši na papír, stiskněte 

levé tlačítko myši a „posunujte papír“ doleva či doprava dle potřeby a tlačítko 

opět uvolněte. 

2: Menu CTG záznamu 

3: Uzavřený CTG záznam. Po vypnutí zařízení pro monitorování plodu je 

záznam stále zobrazen na obrazovce, jeho barva je ale o něco tmavší. 

4: Automatické upozornění. Tato upozornění jsou barevně odlišena: zelené, 

modré, žluté a červené (jejich význam je vysvětlen dále). 

5: Záznam právě začal a program navazuje spojení se zařízením pro 

monitorování plodu. 
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Okno „N monitor“ 

 

 

 

Okno „N monitor“ bylo vyvinuto pro automatickou správu prostoru dostupného 

na obrazovce. Vždy otevře příslušný počet oken s probíhajícím záznamem 

a zavře okna těch, kde již vyšetřování skončilo. Výhodou této funkce je, že 

záznamy jsou vždy zobrazeny v co největším možném okně a nejsou zbytečně 

zobrazována žádná prázdná okna. Pořadí zobrazovaných oken může 

nakonfigurovat správce programu.  
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6.  Menu CTG záznamu 

 
 

 
 

U každého kardiotokografického záznamu je možné menu CTG záznamu 

otevřít dvěma způsoby: 

• Kliknutím pravým tlačítkem myši kdykoli během probíhajícího 

záznamu 

• Kliknutím levým tlačítkem myši na: 

 

Možnosti, které jsou neaktivní, jsou na nabídkové liště zatemněné. 

 

Komunikace 

 

Možnost zobrazení zařízení pro monitorování plodu ve zvoleném okně.  
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Konfigurace monitorovacího zařízení 

 

Umožňuje trvalou změnu zařízení pro monitorování plodu zobrazeného ve 

zvoleném okně. 

 
 

Zvuky upozornění 

 

Tato možnost je aktivní pouze v případě, že byly zvuky upozornění ztišeny. 

Menu zobrazuje všechna upozornění, která byla ztišena, a čas, kdy jejich 

ztišení skončí. Je možné zvolit opětovnou aktivaci konkrétního ztišeného 

upozornění nebo všech ztišených upozornění najednou. 

 

Měřítko 

 

Zde je možné zvětšit nebo zmenšit horizontální měřítko záznamu. Při výběru 

této možnosti se v pravém horním rohu okna záznamu zobrazí červený 

identifikátor měřítka. 

 
 

Přidat poznámku 

 

V průběhu pořizování záznamu k němu lze přidávat poznámky, které mohou 

zobrazit všichni uživatelé. Poznámku lze přidat kdykoli a kdekoli v průběhu 

pořizování záznamu kliknutím na menu záznamu v požadovaném místě. 

V poznámce je zaznamenán odpovídající čas záznamu i čas zápisu poznámky. 

 



Uživatelská příručka  Omniview 

REV.02.19 18/07/2024 14 

Zobrazení událostí/poznámek 

 

Zobrazuje všechny události přenesené STAN monitory a poznámky zapsané 

uživateli. 

 

Zobrazení diagnostického záznamu 

 

Umožňuje zobrazení upozornění vzniklých během pořizování záznamu. 

 

Zobrazení mateřských dat 

 

Pokud zařízení pro monitorování plodu zaznamenává také údaje o matce, jako 

například SPO2 nebo krevní tlak, budou tyto údaje zobrazeny na tomto 

seznamu. 

  

Interní vyhledávání pacienta 

 

Umožňuje identifikaci záznamu z interní databáze pacientů. Viz Identifikace 

záznamu pomocí jména pacienta níže. 

 

Poslední pacienti 

 

Tato možnost zobrazuje jména posledních pacientů a tudíž umožňuje rychlou 

identifikaci záznamů v situacích, kdy bylo jejich pořizování přerušeno.  To může 

být užitečné v případě přesunu pacientů nebo výměny zařízení pro 

monitorování plodu. 

 

Tisk 

 

Umožňuje tisk záznamu. Viz Tisk záznamu níže. 

 

Export 

 

Umožňuje export záznamu do souboru ve formátu TXT. 
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Identifikace záznamu pomocí jména pacienta 

 

Kliknutím na možnost [Interní vyhledávání pacienta] nebo [Externí vyhledávání 

pacienta] se objeví menu „Vyhledávání pacienta“. Toto menu lze použít ke 

spojení jména pacienta s probíhajícím CTG záznamem. 

 

 

 
 

1: Zadání identifikačního čísla. To za normálních okolností bude číslo pacienta 

přiřazené nemocnicí.  

2: Po zadání identifikačního čísla klikněte na tlačítko vyhledávání.  

3: Opusťte menu 

 

1 

2 

3 
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Pokud je zadané číslo obsažené v databázi, zobrazí se jméno pacienta a další 

identifikační údaje. Pokud se údaje shodují s monitorovaným pacientem, 

klikněte na tlačítko volby a proveďte identifikaci záznamu. 

Pokud nemocniční databáze pro zadané číslo obsahuje více než jeden záznam, 

je zobrazen počet nalezených záznamů, z nichž ten správný je možné zvolit 

pomocí navigačních tlačítek. 

 

 

 

1: Uvedení počtu nalezených záznamů 

2: Navigační tlačítka 

3: Tlačítko volby 

 

1 
2 

3 
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Pokud identifikační číslo pacienta v databázi neexistuje, je možné okamžitě 

vytvořit nový soubor. 

 

 

 

1: Označení nového souboru  

2: Vytvářené identifikační číslo 

3: Identifikační údaje pro nového pacienta  

4: Vytvořte nový soubor a proveďte identifikaci záznamu 

 

 

4 

1 

2 

3 



Uživatelská příručka  Omniview 

REV.02.19 18/07/2024 18 

 

Tisk záznamu 

 

Kliknutím pravým tlačítkem myši na požadovaný záznam otevřete „menu CTG 

záznamu“ s možností [tisk] na konci záznamu. Po výběru této možnosti se 

zobrazí menu „Tisk signálu“ (níže). Typ tiskárny a formát tisku by již měly být 

nakonfigurovány správcem programu, takže vše, co je zapotřebí, je zvolit, zda 

chcete vytisknout celý záznam nebo jen zvolený segment. Kliknutím na tlačítko 

OK zahájíte tisk. Pokud je správcem programu aktivována možnost 

„Automatický tisk“, je na konci pořizování záznamu automaticky zobrazeno 

okno menu „Tisk signálu“ a během několika sekund začne tisk celého záznamu. 

 

 

1: Formáty výtisků jsou předem definovány správcem programu. Pokud se 

nabízí více než jedna alternativa, můžete zvolit tu, kterou potřebujete. 

2: Zvolte, zda chcete vytisknout celý záznam nebo jen poslední část vyšetření 

(vybírat můžete z posledních 15 minut až po posledních 30 hodin). 

1 

2 
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Pozastavení záznamu 

 
Kliknutím pravým tlačítkem myši na konkrétní záznam otevřete „menu CTG 

záznamu“. Poté kliknutím na možnost „Pozastavit záznam (60 min.) pozastavíte 

konkrétní záznam, který přejde do pozastaveného stavu.  

 

Zamýšleným účelem funkce „Pozastavit záznam“ je umožnit odebrání sond 

a odchod pacienta a jeho pozdější návrat bez nutnosti zcela přerušit záznam. 

 

  
 
 

U pozastaveného záznamu platí následující: 

• Záznam překrývá velký nápis POZASTAVENO s časovačem. 

• Záznam se automaticky neukončí z důvodu ztráty signálu ze sond. 

• Nebudou se zobrazovat a znít upozornění. 

• Po 60 minutách se pozastavený stav navrátí k normálnímu CTG chování. 

 

Z „pozastaveného stavu“ se k normálnímu CTG chování vrátíte kliknutím 

pravým tlačítkem myši na záznam a výběrem možnosti „Pokračovat v záznamu“ 

z menu. 
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7.  Počítačová analýza CTG SisPorto® 
a upozornění 

 

Pozor! 

Počítačová analýza CTG nezbavuje zdravotníky povinnosti pravidelně 

provádět monitorování záznamů, ať už dojde k upozornění, či nikoliv. 

 

Program OmniView používá počítačovou analýzu CTG záznamů Sisporto® 

s cílem upozornit zdravotníky na možné změny v kardiotokografických 

záznamech zapříčiněné hypoxií plodu. Nezbavuje zdravotníky povinnosti 

pravidelně provádět monitorování záznamů, ať už dojde k upozornění, či nikoliv.  

Poslední verze systému byla uzpůsobena tak, aby splňovala směrnice 

Mezinárodní federace porodníků a gynekologů (FIGO) z roku 2015 

k monitorování plodu během porodu a poskytovala vizuální a zvuková 

upozornění na dění vyžadující pozornost nebo klinický zásah v reálném čase. 

[1] 

Je dobře známo, že interpretace CTG a následné klinické rozhodnutí potřebuje 

brát v potaz další klinická data, která signál neposkytuje, jako například 

mateřská hypertermie, podání léků nebo epidurální anestezie pacientovi, 

existence omezení růstu plodu atd. Z toho důvodu je nezbytné soustavné 

monitorování CTG zkušenými zdravotníky. 

V situacích s nižší fyziologickou rezervou plodu, jako je předčasný porod, 

omezený růst plodu, uvolnění první stolice a nitroděložní infekce může být práh 

pro zásah nižší než ten indikovaný upozorněními počítače. 
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Zobrazení upozornění 
 

Při automatické analýze se ve spodní části každého okna záznamu budou 

zobrazovat upozornění. 

 
 
 
V případě více upozornění pro jeden záznam: 

- Barva upozornění náleží upozornění s nejvyšší prioritou. 

- Zvuk upozornění náleží upozornění s nejvyšší prioritou, které nebylo 

ztišeno. 

- Popisy ztišených a neztišených upozornění jsou odděleny lomítkem. 
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CTG upozornění v reálném čase 
 

Všechna upozornění jsou barevně rozlišena a některá jsou rovněž zvuková. 

Algoritmy, která upozornění používají, zahrnují data z analýzy základních CTG 

funkcí a z informací o ST událostech, pokud jsou dostupné, a byly uzpůsobeny 

tak, aby odpovídaly definicím obsaženým ve směrnicích FIGO z roku 2015 

ohledně monitorování plodu během porodu. 

 

„Modrá upozornění“ zdravotníky upozorňují na charakteristiky záznamu, které 

obvykle nejsou spojovány s hypoxií/acidózou plodu, ale mohou nicméně 

vyžadovat zákrok. Zahrnují ztrátu signálu srdeční frekvence plodu (FHR) nebo 

ST plodu, tachysystolu, monitorování stejného dvojčete při vícečetném 

těhotenství, nebo monitorování srdeční frekvence matky (MHR). Rovněž 

informují o situacích, které vyžadují zvýšenou pozornost dalším FHR 

charakteristikám, jako je případ absentujících zrychlení nebo výskyt snížené 

variability záznamu, který ještě není dostatečně dlouhý k tomu, aby bylo zjištění 

smysluplné. 

 

 „Žlutá upozornění“ odpovídají kategorii „Podezřelé“ podle směrnice FIGO, 

a tudíž identifikují situace související s nízkou pravděpodobnosti 

hypoxie/acidózy plodu. Upozornění by nicméně měla vzbudit zvýšenou 

pozornost zdravotníků a v případě zjištění zvratitelné příčiny situace vést 

k dalším krokům. Tato upozornění zahrnují změny základní čáry jako 

např. tachykardie, posun základní čáry, bradykardie 100–110 tepů za minutu 

a opakující se zpomalování tepu. Dvě z těchto upozornění jsou doprovázena 

zvukem a lze u nich očekávat přechod na vážnější „červená upozornění“ 

(upozornění 14 a 15 v Tabulce 2). Upozornění byla vyvinuta tak, aby vyvolala 

urychlenou klinickou akci k identifikaci zvratitelné příčiny hypoxie/acidózy 

a přijetí opatření k zabránění progrese k vážnější situaci.   

 

„Červená upozornění“ odpovídají kategorii „Patologické“ podle směrnice FIGO 

a identifikují jevy související s vysokou pravděpodobností hypoxie/acidózy 

plodu. Všechna tato upozornění jsou doprovázena zvukem a měla by vyvolat 
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okamžitou akci k nápravě zvratitelných příčin, případně k urychlení porodu. Tato 

upozornění zahrnují dlouhotrvající zpomalení srdečního tepu delší než 5 minut, 

bradykardii <100 tepů za minutu, sníženou variabilitu, saltatorní a sinusoidální 

vzorce a opakující se zpožděná nebo prodloužená zpomalení dlouhého 

trvání/plochy nebo související se sníženou variabilitou. Rovněž zahrnují 

souvislost opakujících se zpomalení s ST událostmi. 
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Analýza charakteristik CTG záznamu 
 

Zpracování signálu začíná vyhodnocením ztráty signálu definované 

procentuálním podílem signálů FHR pod 20 tepů za minutu nebo nad 250 tepů 

za minutu nebo přenosem do monitorovacího zařízení špatné kvality. Poté je 

provedeno odstranění špiček signálu FHR, což eliminuje signály, kde rozdíl od 

sousedních signálů převyšuje 25 tepů za minutu. 

 

Po odstranění šumu je analyzován signál UC za účelem určení základní čáry, 

stoupání, vrcholů a klesání. Děložní kontrakce jsou definovány jako období 

trvající maximálně 254 sekund, kde bylo detekováno stoupání přesahující 

17 sekund, dosažení vrcholu trvající déle než 90 sekund a následné klesání 

přesahující 17 sekund. Děložní kontrakce jsou označeny zelenými pruhy pod 

signálem. 

 

Následně je analyzován signál FHR za účelem identifikace základních prvků 

CTG: základní čáry, zrychlení, zpomalení a variability. Základní čára je 

vypočtena za využití komplexního algoritmu na základě krátkodobé (STV) 

a dlouhodobé (LTV) variability a na základě analýzy histogramu FHR. Poté je 

provedeno tříkolové čištění, kdy se v každém kole zkracuje čas potřebný 

k provedení výpočtu. Základní čára je znázorněna sousedícími černými tečkami 

signálu FHR.  

Zrychlení jsou definována jako náhlá zvýšení FHR zasahující nad základní 

čáru, trvající déle než 15 sekund a dosahující vrcholu nejméně 15 tepů za 

minutu. Stoupání zrychlení je analyzováno za účelem identifikace počátečního 

a nejvyššího vrcholu, které by měly nastat před 30 a 60 sekundami. Zrychlení 

jsou označena tmavě zelenými pruhy pod základní čárou. 

 

Zpomalení jsou definována jako zpomalení FHR zasahující pod základní čáru, 

trvající alespoň 15 sekund a s amplitudou přesahující 15 tepů za minutu. 

Zpomalení jsou označena červenými pruhy přes základní čáru.  Zpomalení jsou 

klasifikována jako zpožděná, pokud trvají déle než 90 sekund, a dále vykazují 

klesání trvající déle než 45 sekund nebo stoupání trvající déle než 50 sekund 
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nebo více než 50% abnormální variabilitu (viz níže). Pokud překračují 

180 sekund, jsou klasifikována jako dlouhotrvající. Zpomalení jsou považována 

za opakující se, pokud se objevují s četností vyšší než dvakrát za 10 minut 

a pětkrát za 20 minut. Vyčíslení počtu a typu zpomalení je zobrazeno pod 

záznamem. 

 

Pro hloubkovější analýzu variability je tato rozdělena na krátkodobou variabilitu 

(STV) a dlouhodobou variabilitu (LTV). Bod s abnormální STV je identifikován, 

když je odchylka od časově ekvivalentního bodu ve filtrovaném signálu FHR 

menší nebo rovna 1 tepu za minutu. Malé svislé červené čáry v horní části grafu 

FHR indikují body s abnormální STV. Pod záznamem je pak zobrazen 

procentuální podíl těchto bodů. LTV je vyhodnocována pouze v segmentech, 

které nejsou považovány za zpomalení. Bod s abnormální LTV je identifikován, 

když rozdíl mezi maximálními a minimálními hodnotami v klouzavém 

vycentrovaném 6 0sekundovém okně nepřesahuje 5 tepů za minutu. Tyto body 

indikují svislé červené čáry v horní části grafu FHR. Procentuální podíl bodů 

s abnormální LTV je pak zobrazen pod záznamem. 
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Upozornění SisPorto 
 

Splnění kritérií normality 
Upozornění je vydáno pouze po prvních 20 minutách a během prvních 60 minut 

záznamu při splnění následujících kritérií: žádná modrá, žlutá ani červená 

upozornění, bazální a základní čáry mezi 105–160 tepy za minutu, zjištění 

jednoho nebo dvou zrychlení, normální LTV v posledních 20, 30 nebo 

50 minutách (případně 10 po sobě jdoucích minut s normální LTV), zjištění 

maximálně jednoho časného zpomalení (a žádných dalších), ztráta signálu 

v posledních 10 a 20 minutách záznamu nižší než 50 %. 

 

Zjištění časové chyby signálu. 
Pokud má časová základna nulovou nebo zápornou hodnotu. 

 

Nedostačující data pro analýzu FHR. 
Bazální FHR menší než jedna. 

 

Ztráta signálu 
Ztráta signálu byla v posledních 5 a 10 minutách vyšší než 15 % ale ne vyšší 

než 50 % v posledních 5 minutách. 

 

Tachysystola 
Během dvou předchozích 10 minutových oken došlo k více než 5 kontrakcím, 

případně k více než 15 kontrakcím během posledních 30 minut. 

 

Ztráta signálu ST 
V posledních 4 minutách nebyla detekována žádná ST data. 

 

Monitorování stejného dvojčete? 
Podobné hodnoty FHRa a FHRb zjištěny po více než 50 % času v posledních 

5 minutách. 

 

Zpomalení 
Alespoň jeden sestup >15 bpm pod základní linii trvající déle než 2 minuty 

během posledních 5 minut. 
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Velká ztráta signálu 
Ztráta signálu v posledních 5 minutách přesáhla 50 %. 

 

Monitorování MHR? 
Podobné hodnoty FHR a MHR po více než 85 % času v posledních 5 minutách, 

nebo pokud není pořizován signál MHR, signál FHR je kompatibilní s MHR. 

 

Žádná zrychlení 
V posledních 60 minutách záznamu nebyla detekována žádná zrychlení. 

 

Možná snížená variabilita (pokračovat v monitorování) 
V posledních 10 a 20 minutách záznamu byla zjištěna snížená LTV 

a v posledních 20 minutách nebyla zjištěna žádná zrychlení. Validní po dobu 

jedné minuty po odeznění stavu. 

 

Bradykardie 
Bazální FHR je pod 105 tepů za minutu, nebo pokud je základní čára pod 

105 tepů za minutu déle než 10 minut. 

 

Posun základní čáry 
Základní čára se zvýšila o více než 20 tepů za minutu nad bazální FHR. 

 

Tachykardie 
Bazální FHR je nad 160 tepů za minutu, nebo pokud je základní čára 

v posledních 10 minutách nad 160 tepů za minutu. Validní po dobu jedné 

minuty po odeznění stavu. 

 

Opakující se zpomalení 
Dvě nebo více zpomalení (jakýkoli typ včetně střihu), ke kterým došlo 

v posledních 10 minutách, a pět nebo více zpomalení v posledních 

20 minutách. Validní po dobu jedné minuty od odeznění stavu. 

 

Zpožděná/prodloužená zpomalení 
Dvě nebo více zpožděných/prodloužených zpomalení (včetně střihu), ke kterým 

došlo v posledních 10 minutách, nebo tři a více zpomalení v posledních 

20 minutách, nebo jedno prodloužené zpomalení v posledních 10 minutách. 

Validní po dobu jedné minuty po odeznění stavu. 
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Velmi často se opakující zpomalení 
Tři nebo více zpomalení (jakýkoli typ včetně střihu), ke kterým došlo 

v posledních 10 minutách, a šest nebo více zpomalení v posledních 

20 minutách s následující charakteristikou: Celková doba trvání > 5 minut 

v posledních 10 minutách nebo > 10 minut v posledních 20 minutách nebo 

celkový povrch > 12 cm2 v posledních 10 minutách nebo 24 cm2 v posledních 

20 minutách. Validní po dobu jedné minuty po odeznění stavu. 

 

Bradykardie <100 tepů za minutu 
Bazální FHR je pod 100 tepů za minutu, nebo pokud je základní čára pod 

100 tepů za minutu déle než 10 minut. 

 

Snížená variabilita (LTV) 
V posledních 20 a 50 minutách záznamu byla zjištěna snížená LTV 

a v posledních 50 minutách nebyla zjištěna žádná zrychlení. Validní po dobu 

jedné minuty po odeznění stavu. 

 

Snížená variabilita (STV) 
V posledních 10 a 20 minutách záznamu byla zjištěna snížená STV. Validní po 

dobu jedné minuty po odeznění stavu. 

 

Sinusoidální vzorec 
Charakteristika signálu oscilační povahy a se sníženou STV zjištěna 

v posledních 5 nebo 10 minutách a rovněž v posledních 20 a 30 minutách 

záznamu. Validní po dobu jedné minuty po odeznění stavu. 

 

Zvýšená variabilita (saltatorní) 
Vysoký procentuální podíl signálu mimo pásmo o šíři 10 tepů za minutu kolem 

silně filtrovaného signálu v posledních 5 nebo 10 minutách a rovněž 

v posledních 20 a 30 minutách záznamu. Validní po dobu jedné minuty po 

odeznění stavu. 

 

Opakující se zpožděná/prodloužená zpomalení a snížená variabilita (STV) 
Byla zjištěna zpožděná/prodloužená zpomalení (≥2 v 10 minutách a ≥3 ve 

20 minutách, s následující charakteristikou: trvání > 4 v 10 minutách nebo 
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> 8 ve 20 minutách, nebo plocha > 8 cm2 v 10 minutách nebo >16 cm2 ve 

20 minutách). Dále byla v posledních 5 nebo 10 a rovněž v posledních 

20 minutách zaznamenána snížená STV. Validní po dobu jedné minuty po 

odeznění stavu. 

 

Opakující se zpožděná/prodloužená zpomalení a snížená variabilita (LTV) 
Byla zjištěna zpožděná/prodloužená zpomalení (≥2 v 10 minutách a ≥3 ve 

20 minutách, s následující charakteristikou: trvání > 4 v 10 minutách nebo 

> 8 ve 20 minutách, nebo plocha > 8 cm2 v 10 minutách nebo >16 cm2 ve 

20 minutách). Dále byla v posledních 20 minutách zaznamenána snížená LTV. 

Validní po dobu jedné minuty po odeznění stavu. 

 

Opakující se zpožděná/prodloužená zpomalení 
V posledních 30 minutách byla zjištěna zpožděná/prodloužená zpomalení 

opakující se povahy ( ≥ 2 v 10 minutách a ≥ 3 ve 20 minutách a ≥ 5 ve 

30 minutách, s následující charakteristikou: trvání > 4 v 10 minutách nebo 

> 8 ve 20 minutách nebo > 12 ve 30 minutách, nebo plocha 

> 8 cm2 v 10 minutách nebo > 16 cm2 ve 20 minutách nebo > 24 cm2 ve 

30 minutách) Validní po dobu jedné minuty od odeznění stavu. 

 

Zpomalení > 5 minut 
Zpomalení trvající déle než 5 minut (a > 5 cm2 nebo > 8 minut na jakékoli ploše) 

bylo zjištěno v posledních 5 minutách, nebo pokud je kumulativní trvání 

zpomalení v posledních 7 minutách větší než 6 minut a celková plocha 

zpomalení je větší než 13 cm². 

 

Zpomalení >5 minut a snížená variabilita 
V posledních 5 minutách bylo zjištěno zpomalení trvající více než 5 minut 

(a > 5 cm2 nebo > 8 minut na jakékoli ploše) se sníženou STV. 

 

Opakující se zpomalení a ST událost 
V posledních pěti minutách byla splněna kritéria pro velmi často se opakující 

zpomalení (viz výše) a v posledních 10 minutách byla detekována ST událost. 

Validní po dobu jedné minuty po odeznění stavu. 
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Zpožděná/prodloužená zpomalení a ST událost 
Byla zjištěna zpožděná/prodloužená zpomalení (≥2 v 10 minutách a ≥3 ve 

20 minutách, s následující charakteristikou: trvání > 4 v 10 minutách nebo 

> 8 ve 20 minutách, nebo plocha > 8 cm2 v 10 minutách nebo >16 cm2 ve 

20 minutách). Dále byla v posledních 10 minutách zjištěna ST událost. Validní 

po dobu jedné minuty po odeznění stavu. 

 
 

Příklady upozornění v reálném čase 

 
Ztráta signálu  

 

 

Tachykardie 

 

 

Monitorování srdečního tepu matky?/ Zpomalení? 
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Nadměrné děložní kontrakce  

 
 

Posun základní čáry  

 

 

Žádná zrychlení 

 

 

Prodloužené zpomalení 

 

 

Snížená krátkodobá variabilita 
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Snížená dlouhodobá variabilita  

 

 

Opakující se zpomalení a snížená variabilita  

 
 
 

Opakující se zpomalení 
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Zvuková upozornění 
 
Vizuální upozornění Omniview-Sisporto® mohou být spojena také 

s upozorněními zvukovými. 

 

Při použití výchozí konfigurace jsou některá upozornění také zvuková: červená 

upozornění (patologická), žlutá upozornění s oranžovým blikáním 

(zpožděná/prodloužená a velmi často se opakující zpomalení) a některá modrá 

upozornění, která indikují, že možná neprobíhá monitorování plodu. 

 

Pro každé upozornění je možné upravit a nastavit frekvenci za minutu nebo 

i zvuk samotný v souladu s dostupnými možnostmi. 

 

Zvukové upozornění trvá po stejnou dobu jako vizuální upozornění SisPorto, 

což znamená, že když skončí vizuální upozornění SisPorto, zvukové 

upozornění skončí také. 

 

Příklady: 

• V případě velké ztráty signálu vizuální i zvukové upozornění skončí, 

jakmile je obnovena dobrá kvalita signálu. 

• V případě upozornění na sníženou variabilitu vizuální a zvukové 

upozornění skončí, jakmile je obnovena variabilita. 

 
Probíhající zvuková upozornění je možné ztlumit stisknutím tlačítka ztlumení. 

Výchozí doba ztlumení je 20 minut.  

 

 

 

Každý záznam má své vlastní tlačítko ztlumení. Stisknutím tlačítka ztlumení se 

ztlumí pouze upozornění pro konkrétní záznam. Pokud se upozornění týká 

jiného pokoje, upozornění bude znít. 
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Pokud se záznamu týká několik upozornění současně, po stisknutí tlačítka 

ztlumení budou všechna probíhající upozornění ztlumena na 20 minut (výchozí 

nastavení). Ztlumení rovněž zahrnuje upozornění, která jsou stejného typu 

a nižší úrovně než probíhající upozornění. 

 

Příklady: 

• Ztlumení upozornění „Velká ztráta signálu“ rovněž ztlumí upozornění 

„Ztráta signálu“, protože se jedná o upozornění stejného typu nižší 

úrovně. 

• Ztlumení upozornění „Ztráta signálu“ však neztlumí upozornění „Velká 

ztráta signálu“.  

• Ztlumení upozornění „Velmi často se opakující zpomalení“ rovněž ztlumí 

upozornění „Opakující se zpomalení“ a „Zpomalení“, ne však upozornění 

„Prodloužené zpomalení“. 

 

V menu každého záznamu je možné zobrazit seznam všech momentálně 

ztlumených upozornění a čas, do kdy jsou ztlumena.  

 

Zvuková upozornění je možné znovu aktivovat všechna najednou nebo 

jednotlivě. 
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Okno počítačové CTG analýzy SisPorto® 
 

Kliknutím na tlačítko    dojde k maximalizaci zvoleného záznamu 

a zobrazení grafických/číselných výsledků počítačové CTG analýzy SisPorto®.  

 

Příklady oken počítačové CTG analýzy SisPorto® 

 

 
 

1: Body se sníženou krátkodobou variabilitou 

2: Body se sníženou dlouhodobou variabilitou 

3: Grafické znázornění identifikovaného zpomalení 

4: Grafické znázornění identifikovaného zrychlení 

5: Základní čára srdeční frekvence plodu 

6: Grafické znázornění identifikované kontrakce 

7: Navigační tlačítka: zleva doprava: Přejít na začátek záznamu, přejít 

o 5 minut zpět, přejít o 1 minutu zpět, přejít o 1 minutu vpřed, přejít o 5 minut 

vpřed a přejít na konec záznamu. 

8: Číselné výsledky počítačové CTG analýzy SisPorto® (celý záznam) 

 

8 

1 
2 3 4 

5 

6 

7 
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1: Chcete-li zobrazit ostatní segmenty záznamu, „CTG papír“ je možné 

posunovat doleva nebo doprava stisknutím a podržením levého tlačítka myši. 

2: Upozornění v okně monitorování dvojčat odpovídající signálu pořizovanému 

snímačem 2 (spodní graf) 

 

Po uplynutí několika sekund nečinnosti, době, kterou může nakonfigurovat 

správce programu, se okno počítačové CTG analýzy SisPorto® automaticky 

minimalizuje a znovu se zobrazí všechny probíhající záznamy. 

 

1 

 2 
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Upozornění týkající se matky – Upozornění 
konfigurovaná uživatelem 
 
Upozornění SisPorto se týkají plodu. Pro upozornění týkající se matky je možné 

nastavit upozornění konfigurovaná uživatelem. 

 

Analyzované parametry jsou ty přenášené zařízením pro monitorování plodu do 

centrálního monitorovacího systému v závislosti na schopnostech zařízení: 

 

• Srdeční frekvence matky (soustavně, např. z SpO2 nebo MECG) 

• Hodnoty krevního tlaku matky (Sys, Dia) 

• Hodnoty SpO2 matky 

• Srdeční frekvence matky určovaná z informací o SpO2 nebo krevním 

tlaku matky 

 

Dále lze nakonfigurovat uživatelem konfigurovaná upozornění na limity srdeční 

frekvence plodu. 

 
Konfigurace probíhá na úrovni nemocnice, kde je možné provést 

personalizovanou konfiguraci upozornění na parametry signálu. Za účelem 

snížení rizika neočekávané změny prahů pro upozornění je možné je změnit 

pouze na úrovni konfigurace serveru se zvláštním oprávněním správce. Ačkoli 

je za informování uživatelů o jakékoli změně úrovně upozornění odpovědná 

nemocnice, měli by si v případě, že se při monitorování pacienta spoléhají na 

upozornění, ověřit jejich nastavení. 

 

Aktuální prahy upozornění je možné zobrazit kliknutím pravým tlačítkem myši 

kdekoli v záznamu a volbou možnosti „Konfigurace uživatelských upozornění“. 
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Pokud stav, který spustí upozornění, právě probíhá, budou informace 

o aktivních uživatelem konfigurovaných upozornění zobrazeny modrou barvou 

v horní části konkrétního záznamu a bude znít zvukové upozornění. 

 

 

 

I tato zvuková upozornění je možné ztlumit. Pokud stav, který spustil 

upozornění, již netrvá, zvukové upozornění se po 2 minutách automaticky 

ztlumí. 
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Předporodní CTG analýza 
 

Předporodní kardiotokografie, nebo nestresové testování, se široce využívá při 

vyhodnocování prospěchu plodu. 

 

Omniview-SisPorto lze použít pro předporodní monitorování plodu. Analýza 

SisPorto poskytuje číselné a grafické informace, které je možné dále použít, 

a upozornění, včetně jednoho upozornění výhradně pro předporodní účely. 

 

Upozornění „kritéria normality splněna“ může pomoci snížit čas vyžadovaný pro 

nestresové testování, jelikož pokud jsou podmínky splněny, je tento stav 

indikován po 20 minutách či jakmile je podmínka splněna. 

   

Upozornění odpovídá normální klasifikaci FIGO a je zobrazeno v podobě 

zeleného upozornění bez zvukového doprovodu.  

 

Upozornění je vydáno pouze po prvních 20 minutách a během prvních 60 minut 

záznamu při splnění následujících kritérií: žádná modrá, žlutá ani červená 

upozornění, bazální a základní čáry mezi 105–160 tepy za minutu, zjištění 

jednoho nebo dvou zrychlení, normální LTV v posledních 20, 30 nebo 

50 minutách (případně 10 po sobě jdoucích minut s normální LTV), zjištění 

maximálně jednoho časného zpomalení (a žádných dalších), ztráta signálu 

v posledních 10 a 20 minutách záznamu nižší než 50 %.  

 

Příklad záznamu, který splňuje kritéria normality, je uveden na následujícím 

obrázku. Shora dolů je zobrazeno následující: Záznam 1 cm/min., přehled 

celého záznamu, zelené upozornění „kritéria normality splněna“ a číselné 

výsledky. 
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Číselné hodnoty analýzy SisPorto je možné použít také pro analýzu 

a kvantitativní vyhodnocení prvků záznamu.  

 

Kvantitativní hodnoty základní čáry FHR, průměrné dlouhodobé variability, 

průměrné krátkodobé variability a zrychlení lze porovnat s procentuálními 

křivkami velké populace zdravých plodů, viz publikace C. Amorim-Costa et al., 

která uvádí referenční hodnoty pro CTG parametry od 24 do 40 týdnů.  
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Pracovní postup 

Zpráva „Kritéria normality splněna“ pro zobrazení na PC musí být 

nakonfigurována pro předporodní použití. 

 

Pro zahájení záznamu je zapotřebí pouze umístit snímač na pacienta. Pokud je 

zjištěna srdeční frekvence nebo toko aktivita, záznam se spustí automaticky. 

 

Pokud během monitorování dojde ke spuštění upozornění na nenormální stav, 

budou tato upozornění zobrazena ve spodní části záznamu společně 

s příslušným popisem. 

 

 
 
Pokud je po 20 minutách záznamu dosaženo normální klasifikace FIGO, na 

obrazovce se zobrazí zelená zpráva „Kritéria normality splněna“.  
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Pokud kritéria normality nejsou zjištěna, lišta upozornění zůstane šedá 

a nezobrazí žádnou zprávu. Záznam by měl pokračovat až do splnění kritérií 

normality nebo dosažení maximálního trvání nestresového testu v souladu 

s protokolem nemocnice. U záznamů trvajících déle než 60 minut se zpráva 

„Kritéria normality splněna“ nezobrazuje. 

 

 
 

Kliknutím na tlačítko   je možné zobrazit grafickou analýzu nálezů 

a číselnou analýzu záznamu. Číselné výsledky se vztahují k celému záznamu 

nebo k poslední hodině, pokud je záznam delší. 



Uživatelská příručka  Omniview 

REV.02.19 18/07/2024 43 

 

 

Další příklady: 
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Další parametry 

 

Krátkodobá variace (ST variace) 

-Krátkodobá variace je nezávislá na základní linii a je měřítkem toho, jak moc 

kolísá srdeční frekvence vyjádřená v milisekundách. 

-Prvním krokem analýzy je šumový filtr. (Odstranění vzorků, které nejsou v 

rozmezí 65 %-175 % průměru dvou posledních platných vzorků.) 

- Signál je pak rozdělen do po sobě jdoucích 3,75 sekundových epoch. Pro 

každou epochu se vypočítá průměrný interval pulzů v milisekundách. 
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-Po zprůměrování jsou detekovány změny v intervalech srdeční frekvence větší 

než 75 milisekund od průměru signálu. Pak, pokud se hodnoty okamžitě vrátí k 

průměrné hodnotě, je to považováno za neplatné. 

-Poté se vypočítá rozdíl mezi průměrnými hodnotami intervalu pulzů pro 

sousední epochy a zprůměruje se pro každou minutu. 

-ST Variace je průměr těchto hodnot vyjádřený v ms 

 

Odkazy 

[1] SisPorto 4.0 – computer analysis following the 2015 FIGO Guidelines for 

intrapartum fetal monitoring.; Ayres-de-Campos D et al.; J Matern Fetal 

Neonatal Med. 3. 3. 2016:1-15. 

[2] Gender-specific reference charts for cardiotocographic parameters 

throughout normal pregnancy: a retrospective cross-sectional study of 9701 

fetuses; Amorim-Costa, Célia et al.; European Journal of Obstetrics and 

Gynecology and Reproductive Biology , Volume 199 , 102 – 107. 
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8.  Zobrazení dříve pořízených záznamů 

 

V klientovi OmniView je možné zobrazit záznamy, které byly pořízeny dříve 

a uloženy programem. Všechna vyšetření jsou do počítače, který obsahuje 

server OmniView, ukládána ve formátu SP3.  

 

Soubory SP3 je možné na pevném disku počítače najít ve dvou složkách 

pojmenovaných IDENT (identifikované) a NOTIDENT (neidentifikované). 

V obou složkách jsou záznamy řazeny podle roku, měsíce, dne a času jejich 

pořízení. K otevření souborů použijte níže uvedené tlačítko. 

 

  

 

Kliknutím na níže uvedené tlačítko zobrazíte naposledy otevřené soubory. 

 

 

       

V databázi programu je rovněž možné pomocí níže uvedeného menu 

vyhledávat záznamy podle názvu nebo nemocničního čísla. 

 

 

       

Tímto dojde k otevření okna „Vyhledat vyšetření“:
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Okno vyhledávání záznamu 

 

 

 

1: Otevřete zvolený záznam. 

2: Uložte soubor na jiné místo v počítači nebo na disku. 

3: Obnovte/aktualizujte databázi programu. 

4: Otevřete okno vyhledávání pacientů 

5: Opusťte menu.  

6: Nalezené záznamy. U každého záznamu jsou zobrazeny následující údaje: 

datum a čas pořízení, místní kód, místní název, oddělení, lůžko/zařízení, jméno 

pacienta, trvání, počet plodů, název souboru. 

 

 

1 2 3 
5 

 6 

4 
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Okno vyhledávání pacientů 

 

 

 

1: Vyhledejte pacienta. Kliknutím na toto tlačítko zobrazíte záznamy 

odpovídající kritériím zadaným v poli vyhledávání (2). 

2:  Pole pro zadání požadovaných podmínek hledání 

3:  Výběr pouze identifikovaných vyšetření, pouze neidentifikovaných vyšetření 

nebo obojí 

4:  Opusťte menu „Vyhledávání vyšetření“ 

1 

2 

4 

3 
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9.  Správa pacientů 

 

OmniView umožňuje vytvoření databáze pacientů, u nichž je pořizován CTG 

záznam. Informace by se měly zadávat po identifikaci záznamů. Učinit tak lze 

stisknutím tlačítka níže. 

 

 

Tímto dojde k otevření okna správy pacientů: 

 

 

 

1: Nový pacient 

2: Upravit údaje o pacientovi 

3: Uložit zadané údaje 

4: Obnovit/aktualizovat údaje 

5: Vyhledávání pacientů 

1 2 3 4 5 6 7 
8 

9 

10 11 12 13 
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6: Zrušit akci 

7: Smazat pacienta 

8: Navigační tlačítka (zleva doprava: první pacient v databázi, předchozí 

pacient, následující pacient a poslední pacient v databázi). 

9: Opusťte menu 

10: Pole s osobními údaji pacienta.  

11: Záložka obsahující možná zjištění o pacientovi. 

12: Záložka obsahující nemocniční čísla pacienta. 

13: Záložka obsahující všechny identifikované záznamy pro tohoto pacienta. 
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10.  Import/export konfigurace programu 

 

Celou konfiguraci programu OmniView Client je možné exportovat do 

příslušného souboru (soubor SP3Config). Tento soubor je možné importovat do 

dalších klientů bez nutnosti jejich manuální konfigurace. Pro import/export 

konfigurace programu stiskněte níže uvedené tlačítko. 
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11.  Ukončení programu 

 
K zavření programu OmniView Client slouží níže uvedené tlačítko. Správce 

programu však tuto možnost může deaktivovat a k ukončení programu 

vyžadovat zadání uživatelského jména a hesla. 

 

 

 

 

Pořizované a zobrazené záznamy se zavřením programu OmniView Client 

neztratí, jelikož pořizování a ukládání záznamů je prováděno prostřednictvím 

serveru OmniView. Po odpojení klienta se analýza záznamu, upozornění 

a automatický tisk samozřejmě vypnou. 
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12.  Připojení zařízení pro monitorování plodu 
k systému 

 
Zařízení pro monitorování plodu jsou k systému připojena prostřednictvím 

příslušného komunikačního kabelu a zásuvky. Před zahájením vyšetření je 

třeba ověřit, zda jsou správně připojeny. 

 

Chcete-li začít pořizovaný záznam zobrazovat v programu OmniView, zahajte 

monitorování obvyklým způsobem. Jakmile program detekuje srdeční frekvenci 

plodu a/nebo děložní kontrakce, do 30 až 120 sekund automaticky zobrazí 

záznam.  

 

Seznam aktuálně kompatibilních fetálních monitorů na trhu je k dispozici v 

dokumentu Technické specifikace. 
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13.  Připojení STAN monitorů k systému 
 

STAN monitory kromě konvenční kardiotokografie poskytují informace také 

o ST segmentu elektrokardiogramu plodu. Program OmniView zobrazí vývoj 

poměru T/QRS, bifázické ST a ST události ze STAN monitorů. 

 

Program OmniView je kompatibilní s protokolem STAN R1B a může být 

používán k monitorování plodu v souladu se směrnicemi STAN. Postupujte 

s vyšetřením obvyklým způsobem. Program do 30 až 120 sekund automaticky 

zahájí záznam. Na obrazovce OmniView jsou záznamy zobrazeny podobným 

způsobem jako na STAN monitoru, nicméně je třeba zmínit následující body: 

 

UPOZORNĚNÍ: ST události jsou zobrazovány vycentrovaně, stejně jako 

všechny poznámky v OmniView týkající se okamžiku v čase, ve kterém 

nastanou. Na STAN monitorech levý okraj ST události odpovídá času, ve 

kterém k ní došlo. 

 

UPOZORNĚNÍ: Záznamník událostí zaznamenává funkce všech zařízení pro 

monitorování plodu a od STAN je tudíž odlišný. Záznamník událostí mohou 

uživatelé zobrazit kdykoli (viz menu CTG záznamu), při ST události se ale 

automaticky neotevírá a po otevření se neaktualizuje. 

 

UPOZORNĚNÍ: U záznamů, které se budou zobrazovat ve stejném formátu 

jako na STAN monitoru, musí správce programu správně nakonfigurovat 

měřítka (měřítko 50 až 210 tepů za minutu a hodnota delta menší nebo rovna 

28 tepům za minutu). 
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14.  Řešení potíží 
Problém Řešení 

 

Pacient je připojen k zařízení pro 
monitorování plodu, na obrazovce 
OmniView se ale neobjevuje žádný 
záznam. 

 

Počkejte 120 sekund, zda se záznam 
neobjeví. Po uplynutí tohoto času zkuste 
následující kroky: 
 
Ujistěte se, že je datový přenosový kabel 
pevně připojen k zařízení pro 
monitorování plodu a do zásuvky ve zdi 
a že nejeví žádné známky poškození. 
 
Ujistěte se, že signály srdeční frekvence 
a/nebo děložních kontrakcí získávané 
zařízením pro monitorování plodu jsou 
kompatibilní s normálním signálem 
(tj. nedochází k nadměrné ztrátě signálu). 
 
Ujistěte se, že je správně připojen síťový 
kabel počítače, na kterém je program 
OmniView Client nainstalován. 
 
Restartujte počítač a počkejte dalších 
120 sekund. 
 
Pokud se problém nepodaří vyřešit 
pomocí těchto kroků, kontaktujte 
technickou podporu. 
 

 

Probíhá několik vyšetření, žádné z nich 
se ale na obrazovce OmniView 
nezobrazuje. 

 

Ujistěte se, že je správně připojen síťový 
kabel počítače. 
 
Restartujte počítač a po opětovném 
spuštění programu počkejte 120 sekund. 
 
Pokud se problém nepodaří vyřešit 
pomocí těchto kroků, kontaktujte 
technickou podporu. 
 

 

Provádím monitorování pacienta 
s dvojčaty, zobrazuje se ale jen jeden 
signál srdeční frekvence. 

 

Pokud signál od druhého plodu nepřichází 
během prvních 5 minut vyšetření, má 
program OmniView z bezpečnostních 
důvodů za to, že záznam patří jedinému 
plodu. 
 
Pokud je to tento případ, vypněte zařízení 
pro monitorování plodu a po uplynutí 
10 sekund ho znovu připojte. 
 
Ujistěte se, že k zařízení pro monitorování 
plodu jsou připojeny dvě sondy a že jsou 
pořizovány dva signály. 
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Pokud se problém nepodaří vyřešit 
pomocí těchto kroků, kontaktujte 
technickou podporu. 
 

 



Uživatelská příručka  Omniview 

REV.02.19 18/07/2024 57 

 

15.  Údržba a technická podpora 
 
K zajištění správného fungování softwaru pro centrální monitorování OmniView-

SisPorto výrobce doporučuje každoroční preventivní údržbu prováděnou 

autorizovanými technickými pracovníky. Počítače, na kterých je software 

nainstalován, by měly být náležitě udržovány. Doporučuje se preventivní údržba 

hardwaru v intervalu šesti měsíců až jednoho roku. 

 

Potřebujete-li technickou podporu, kontaktujte výrobce. 

 
Upgrady by měli provádět autorizovaní montéři podle specifikace výrobce. 
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16.  IT požadavky a kybernetická bezpečnost 

 

Centrální monitorovací software Omniview-SisPorto má architekturu server-

klient. 

 

Stejná instituce může mít více serverů a více klientů. Centrální monitorovací 

software Omniview-SisPorto by měl být nainstalován v operačních systémech 

Windows v souladu s požadavky dokumentu Technické specifikace. 

 

Centrální monitorovací software Omniview-SisPorto lze integrovat s dalším 

softwarem, jmenovitě nemocničními integračními systémy, partogramy a dalším 

komunikačním vybavením. 
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17.  Výrobce  

 

Výrobce: 

SPECULUM – Artigos Médicos, S.A. 

Tv. Miradouro 1 

2610-114 Alfragide 

Portugalsko 

Tel.:  +351 21 4728040 

Fax.: +351 21 4716969 

Email: omniview@speculum.pt 

 

Výrobce prohlašuje, že: 

Software pro monitorování plodu OmniView-SisPorto 
 
Je klasifikován ve třídě IIb (Příloha IX, pravidlo 10) a je ve shodě se základními 
požadavky a ustanoveními směrnice Rady 93/42/EHS ve znění směrnice 
2007/47/ES; 
 
Je v souladu s harmonizovanými a dalšími relevantními mezinárodními 
normami; 
 
Podléhá postupu stanovenému v Příloze II (Systém komplexního 
zabezpečování jakosti, kromě oddílu 4) směrnice 93/42/EHS ve znění směrnice 
2007/47/ES pod dohledem oznámeného subjektu číslo 0120, SGS  
 
 

SGS Belgium NV, Notified Body 1639 
SGS House Noorderlaan 87 2030 Antwerp Belgium 
T+32(0)3 545-48-48 f+32(0)3 545-48-49 www.sgs.com 
 

 
 
LPMD – Certificate CE 1639 Annex II-4_EN rev. 02 
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